

临安工会开展三大系统工程

基层“活”起来 职工“动”起来

记者洪苗婷 通讯员郑涛报道 去年以来,杭州市临安区总工会深入贯彻党的十九大精神,充分发挥工会的桥梁纽带作用,以职工为本,把满足职工群众对美好生活的需求作为出发点和落脚点,以“健康职工、快乐职工、幸福职工”三大系统工程为工作载体,传递党委政府对职工群众的关心关爱。“三个职工”系统工程实行项目化管理,设置“政知堂、大讲坛、健身房、医保网、疗养院、健身房、俱乐部、主阵地、服务窗、练兵场、娘家人、光荣榜”12个载体项目,整合工会资源,推动工会工作项目化、精品化、系统化。

身心健康是生活的基础

在临安区总工会的微信公众号上,有两个栏目的阅读数总是排在前几位——“政知堂”和“大讲坛”,“政知堂”每日转发来自人民网、新华社等权威党媒的政治知识,是临安区总工会在线上建立起来的职工网络政治课堂,是加强职工队伍思想引领的抓手之一。而“大讲坛”则是基于对职工阅读爱好的分析,为职工普及健康养生知识。同时,线上线下并行,依托临安工会“三送”服务,为职工群众送去了讲座50余场。

有思想的武装,更要有强健的体魄,临安区总工会打造职工“健身馆”,在全区推广“天天五分钟”工间操。并组建了一支推广队伍,广泛发动一线职工参与工间操活动,实现工间操的全面推广和有效覆盖。此外,临安工会还通过举办全区职工业余篮球赛,组织开展趣味运动会、乒乓球、登山、健步走、钓鱼等群众性职工体育健身活动,带动上万人次参与体育锻炼,掀起全民健身的热潮。

依托职工疗休养、体检和互助保障等工作,为职工织好工会保障网。去年以来,区级层面完成艰苦岗位一线职工免费体检2000人,一线职工免费疗休养800人;参加在职职工医疗互助保障动态达12.97万人;常态化实施职工重大

技术送上门 服务暖人心



的一张“金名片”。

去年,“技协帮”技术服务队围绕“营商环境提升年”等中心工作,扎根基层、服务基层,着力提升一线职工服务水平,全年累计服务职工8000余人次,获得广大职工群众的热烈欢迎和广泛好评。

2019年,服务队将在提升营商环境、改进生产工艺、节能减排、安全生产等方面为企业献计献策,并开展乡村振兴专项服务活动。

周跃、余斌彬、吴俊生、潘晓晓 摄影

通讯员赵路、陈新颖报道 春运期间,有一部分人需要时刻坚守在工作岗位上,缺席“团圆”。而在他们春节不归家的背后,承载着的是千千万万家属的支持。为此,宁波市公交永平公司工会日前将一封特殊的书信传递给驾驶员的家人,感谢这些家属的理解与支持。

两代公交人的家属

前几天,58岁的潘亚萍收到了这封来自工会的“致谢信”。潘亚萍的丈夫吴乾军和儿子吴斌,都是宁波市公交永平公司的驾驶员。“我不能陪你们吃饭了。”潘亚萍说,这是往年春节期间丈夫跟她说过最多的话,只不过现在又加上了儿子。

1987年出生的吴斌,是刚进入公交这个行业的新驾驶员,父

致春运守护者的亲属—— “娘家人”向您道声谢谢!

妈妈是公交驾驶员

吴乾军教导他说,“别人可以回家,我们不行,这就是我们的工作。虽然失去了许多与家人相伴的时间,但是可以送更多人回家团圆,这就是我们的职责。”

“越到逢年过节,越是公交人最忙碌的时候。选择干这行了,就得担起这个责任!”潘亚萍说,吴斌小时候就很喜欢坐父亲的车,觉得很威风,所以当儿子说要去做驾驶员的时候,她就很支持。只是从前的除夕夜都是她带着儿子在亲戚家吃,今年就只有她一个人去了。

“不过,等他们俩下了班,即便再晚,我都会煮点饺子或面条,只要能在晚上12点前一家人在一起吃饭,也算是团圆了。”

“其实,这么多年来,我每年的新年愿望都是他们可以高高兴兴上班去,平平安安回家来。”潘亚萍笑着说。

妈妈是公交驾驶员

“妈,快看,工会给我寄感谢信了!”今年15岁的马佳欢是一名初三的学生,她的妈妈叶红玉是一名驾驶员,曾被评为省巾帼建功标兵。无论是炎炎夏日还是严寒冬日,叶红玉常年开着333路公交车从早到晚在街道上行驶着。“我的妈妈和大多数的母亲一样,洗衣、做饭、上班、养孩子。”马佳欢开玩笑说,“妈,你都快赶上男人了。”

驾驶公交车不同于其他岗位,只要一坐到驾驶室,精神就得保持高度集中,不得有半点麻痹和懈怠。作为为数不多的女驾驶员,无论是出于生理或是心理的原因,完成同样运营任务,叶红玉便打算请假,想要过年陪新婚妻子去度蜜月,只是突然有一天听到班组中另外一位同事过年家里

妈妈是公交驾驶员

态,已经习以为常了。我开公交车已经有13年,对我们来说,其实春节和平时并没有太大的区别。”叶红玉说。

“小的时候最大的愿望就是妈妈能多陪我,现在我的愿望就是她能记得按时吃饭,开车当心点。”马佳欢说。

新婚燕尔仍坚守岗位

收到这封特殊书信的还有一个月前刚结婚的90后夫妻,丈夫杜晓峰是当地26路公交车的驾驶员,妻子沈佳妮说,“婚前我就明白公交车驾驶员的辛苦与不易,我理解他。度蜜月的事情先延后,等他什么时候能请到假,我们再去。”原来,一个月前杜晓峰便打算请假,想要过年陪新婚妻子去度蜜月,只是突然有一天听到班组中另外一位同事过年家里

新婚燕尔仍坚守岗位

杜晓峰

对于妻子的体谅和支持,杜晓峰有些歉意,他说,春节7天长假,他需要上班5天,没有时间去享受这个假期,但这就是他的工作。虽然才工作半年多,但他却明白作为公交车驾驶员应当担负起的职责。

“我的新年愿望就是等过完年,他能请到假,然后好好过一个二人世界。”杜晓峰的妻子腼腆地说道。

据了解,在春节期间,宁波市公交总公司根据客流量优化班次,平均每天出车约1900辆,2800多名公交驾驶员仍然要坚守岗位,但也正是因为有了他们的这份坚守,市民们走家串户过大年才有了出行保障。

杜晓峰

沈佳妮

杜晓峰